

ПАМЯТИ БОЛЬШОГО ХУДОЖНИКА

Ушел от нас Александр Александрович Брянцев, неутомимый борец за дело художественного воспитания детей и бесценный руководитель Ленинградского театра юных зрителей:

Революция застала Александра Александровича Брянцева в одном из петроградских детских домов в качестве воспитателя. Помимо прямой педагогической работы, Александр Александрович отдавал все свободное время детям, чтению с ними книг, разыгрыванию сказок, легенд и любимых детских сюжетов. Поэтому со всем жаром души он отозвался на решение Народного комиссариата просвещения об организации профессиональных театров для детей.

И вот в 1922 году спектаклем «Конек-Горбунок» открывается Ленинградский театр юных зрителей. Ядром нового начинания была молодежь, пришедшая из театров, студий, а во главе встал Александр Александрович.

Все в этом театре было ново и необычно. Отсутствие замкнутой сценической коробки, единый зал, поднимающийся амфитеатром вверх. Деление зрителя по возрастам. Педагоги — вместо билетеров, дежурные — юные зрители с повязками на рукаве. Во все вникал Александр Александрович, каждую мелочь продумывал сам.

Тюз действительно «начинался с вешалки», и даже раньше — со школьной парты: педагоги и актеры еще в школе рассказывали детям о будущих спектаклях,

о правилах поведения в театре. И душой всех дел был А. А. Брянцев.

Александра Александровича в коллективе за глаза дружески звали «папа». Он действительно по-отцовски заботился о каждом члене своего театрального коллектива.

Его заботы выходили далеко за пределы Ленинградского тюза.

Все дела, все победы и горести тюзовского движения были его победами и его горестями. На всех конференциях, съездах, смотрах работники детских театров слышали его умное, доброе слово.

Памятью ему будет то прекрасное дело, которому он служил. И в наших сердцах и в сердцах многих будет жить память об Александре Александровиче Брянцеве, художнике, отдавшем всю свою жизнь будущему — детям.

С. Михалков, В. Розов,
К. Шах-Азизов, В. Сперантова,
В. Колесев,
З. Сажин, А. Некрасова,
А. Эфрос, М. Сосунов,
Л. Чернышева, И. Воронов,
М. Андросов, Б. Кноблок,
А. Елисеева, М. Холодов,
Е. Перов, М. Яновичский,
М. Нейман,
Н. Фирсов.

Учительская газета
г. Москва

25 ОКТ 1961